

PŘEHLED PROJEKTŮ V PRŮBĚHU UDRŽETELNOSTI, REALIZACE A PODANÝCH ŽÁDOSTÍ O DATA CE VE ŠKOLNÍM ROCE 2014/2015

Komplexnost, časovost, posloupnost – vše pod jednou střechou

Tento projekt probíhal za partnerství s Mateřskou školou Štěchovice, již se udržitelnost také bezprostředně dotýká. V letošním školním roce jsme byli ve třetím roce udržitelnosti tohoto projektu. Díky finančnímu příspěvku od našeho zřizovatele mohly být na Základní škole ve Štěchovicích opět uskutečněny tyto aktivity:

1. V září proběhl týdenní stimulační kurz pro všechny žáky prvního ročníku, tedy dvou prvních tříd, pod vedením třídních učitelek Mgr. Lucie Dražilové, Bc. Anny Suchomelové a za pomoci asistentky paní Špínové. Tento týden napomohl žákům ke správnému školnímu rozjezdu a rodičům a třídním učitelkám poskytl přehled o druzích individuálních potřeb, případně nutnosti speciálně pedagogického vedení pro jednotlivé děti.
2. Po celý školní rok byla poskytována speciálně pedagogická péče žákům se specifickými vzdělávacími potřebami, kteří navštěvují třídy prvního stupně naší školy. Tuto péči jim poskytovala v ranních – nultých hodinách speciální pedagožka Mgr. Lucie Dražilová, která při své práci s některými dětmi využívala Feurstainovu metodu. Dovednost využívat tuto metodu, jako účinného nástroje osobnostního rozvoje dětí, získala v rámci intenzivního školení, které bylo uskutečněno během realizace výše zmiňovaného projektu.
3. 13. května proběhl seminář pro rodiče našich současných i budoucích žáků a také pro každého zájemce z řad veřejnosti na téma Výuka matematiky na 1. stupni podle profesora Hejného. Seminář proběhl pod vedením RNDr. Ivany Koutské a Mgr. Jany Beránkové. Jeho snahou bylo odbourat mýty a předsudky o této metodě, vysvětlit práci s touto metodou a její účinky na rozvoj logiky a utváření matematických představ u dětí.
4. V červnu proběhl týdenní relaxační kurz pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami napříč třídami prvního stupně opět pod vedením Mgr. Luky Dražilové, za pomoci Bc. Anny Suchomelové a asistentky paní Špínové. Jeho cílem bylo děti po náročném a pro ně vyčerpávajícím školním roce zrelaxovat, pomoci jim zhodnotit uplynulý školní rok a připravit je na prázdninový odpočinek tak, aby byl pro ně co nejúčinnější.

Zlepšování podmínek ve vzdělávání na ZŠ Štěchovice, CZ.1.07/1.4.00/21.3821

1. V rámci tohoto projektu byl opět otevřen pro naše žáky Přírodovědný seminář, který zaručuje dostatek času a ideální množství žáků ve třídě při praktických cvičeních a pokusech v rámci výuky přírodopisu. Na základě výborné zkušenosti Mgr. Lenky Cabalové s tímto novým předmětem, který vznikl díky realizaci tohoto projektu, byl o tento předmět rozšířen i náš ŠVP Cesta do života.
2. Opět došlo v rámci individualizace výuky k dělení některých hodin výuky matematiky a českého jazyka.

3. Během celého školního roku byla na naší škole zaměstnána na půl úvazek asistentka pedagoga paní Špínová, která se věnovala žákům se speciálními vzdělávacími potřebami napříč prvním stupněm a to pod vedením vyučujících.
4. Dále pokračovalo vytváření pracovních listů, digitálních učebních materiálů a jejich ověřování v hodinách fyziky, zeměpisu, českého jazyka, prvouky a anglického jazyka v různých ročnících naší školy. K jejich vzniku a ověření pomohlo nové ICT vybavení na naší škole, které bylo v rámci výše zmiňovaného projektu nakoupeno (počítačové sestavy, server, interaktivní tabule, fotoaparát, kamera).

Bezpečně v životě

V dubnu 2015 jsme podali žádost o poskytnutí dotace ze Středočeského Fondu vzdělávání, sportu, volného času a primární prevence, kterou připravila Mgr. Klára Budilová. Projekt Bezpečně v životě zahrnuje tři oblasti, které by našim žákům umožnil lépe se orientovat v současném světě a tím se uchránit před nebezpečnými vlivy. Pomohl by k utváření jejich osobností tak, aby se dokázali orientovat v současném světě na základě znalostí historických souvislostí. O poskytnutí dotace hlasovalo zastupitelstvo Středočeského kraje rozhodovat v průběhu července. V tomto prvním kole nám vyhověno nebylo a naše žádost se bude opět projednávat na říjnovém zasedání.

Podpora zabezpečení škol a školských zařízení

MŠMT vyhlásilo dotační program č. j.: MSMT2157/2015-1, který měl podpořit zabezpečení škol a školských zařízení proti možnému vnějšímu ohrožení žáků, pobývajících v budově a na pozemku školy. Ve spolupráci se zřizovatelem jsme žádali o podporu na vybudování části nového oplocení, hlavních vrat a jejich dálkového ovládání tak, aby se na pozemek školy dostali jen povolání lidé. Ze Středočeského kraje bylo vyhověno pouze čtyřem žadatelům a my jsme mezi nimi bohužel nebyli. Celkem MŠMT schválilo udělení dotace 66 školám a školským zařízením z celé České republiky (MŠ, ZŠ, SŠ).

Podpora jazykových kompetencí v ZŠ Štěchovice, CZ.1.07/1.1.00/56.1248

V květnu jsme podali žádost o dotaci na podporu jazykových kompetencí na naší škole a naší žádosti bylo vyhověno rozhodnutím z 15. 7. 2015. Projekt bude zahrnovat následující aktivity:

1. Čtenářské dílny jako prostředek ke zkvalitnění čtenářství a čtenářské gramotnosti z cílem podchytit všechny žáky naší školy. Půjde o zavedení Čtenářské dílny do vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura jako jednoho z prostředků ke zvýšení zájmu o čtenářství a zlepšení čtenářské gramotnosti.
2. Intenzivní zahraniční jazykový kurz pro vyučující cizího jazyka – u nás konkrétně pojedje paní učitelka Mgr. Dana Kopecká, jako vyučující druhého cizího jazyka, na dva týdny do Španělska. Tam se zúčastní intenzivního kurzu všeobecné španělštiny v rozsahu 32 vyučovacích hodin.
3. Zahraniční jazykově-vzdělávací pobyt pro žáky s cílem zlepšit jazykové kompetence žáků a prohloubení jejich znalostí o zemích EU a ESVO (Evropské sdružení volného obchodu). Konkrétně se bude jednat o krátkodobý jazykově-vzdělávací pobyt v zahraničí pro žáky

v délce trvání minimálně 5 kalendářních dní včetně cesty. Žáci absolvují jazykovou výuku v rozsahu nejméně 9 vyučovacích hodin za celý pobyt a seznámí se s významnými reáliemi příslušného místa.

Veškeré uvedené aktivity bude třeba zrealizovat a vyhodnotit do 31. 12. 2015.

OP VK – počáteční vzdělávání – zvyšování kvality ve vzdělávání

15. 7. 2015 vyhlásilo MŠMT další výzvu z OP VK, tentokrát na podporu rozvoje kutikulární reformy škol a školských zařízení a výuku cizích jazyků a v cizích jazycích ve školách a školských zařízení. My jsme do našeho projektu zařadily šablonu na rozvoj technických dovedností žáků na druhém stupni základní školy, jejímž cílem je rozvoj technického vzdělávání na základních školách formou vytváření žákovských výrobků. Podstatou realizace je vytváření žákovských výrobků na základě plánu rozvoje technických dovedností a následné vyhodnocení. V případě potřeby též dovybavíme naši dílnu potřebnými nástroji. Jako druhou šablonu jsme zvolili šablonu s názvem Rozvoj profesních dovedností učitelů pro výuku zaměřenou na zlepšování technických dovedností žáků základní školy, jejíž podstatou je vzdělávání učitelů ZŠ v práci s technickými materiály, zaměřené na rozvoj technických dovedností žáků ZŠ v polytechnické výchově. Opět se jedná o projekt, který musí být realizován a vyhodnocen do 31. 12. 2015. Závěry o schválení předložených projektů zatím nejsou známy.

Mgr. Hana Králíková
ředitelka školy